

1º DE MAYO DE MADRID

ORGANO DEL COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPANA

No 51 Precio 5 Ptas.



ARCHIVO

LA COMISION OBRERA DE LA CONSTRUCCION HA LLAMADO A LA HUELGA GENERAL DEL 28 AL 30 DE ABRIL A TODOS LOS TRABAJADORES DE LA CONSTRUCCION DE MADRID AL LLAMAMIENTO SE HAN SUMADO LA U.G.T. Y OTRAS FUERZAS

¡ 1º DE MAYO !

EL COMITE COORDINADOR DE LA LUCHA. PRO 1º DE MAYO firmado por C.C.OO., U.G.T., C.N.T. y U.T.E.-F.S.T., ha llamado "a todos los militantes obreros a formar órganos unitarios en los tejos, empresas y ramas de la producción para encabezar esa lucha; a todas las organizaciones y partidos políticos, a los estudiantes y sectores profesionales, a todo el pueblo a apoyar y participar en la lucha de la clase obrera ante este 1º de Mayo"

CONTRA

LOS ASESINATOS DE TRABAJADORES, LAS TORTURAS Y
LOS ENCARCELAMIENTOS

LA CARESTIA DE LA VIDA

LOS DESPIDOS, EL PARO Y LA EMIGRACION

EL IMPERIALISMO

LA DICTADURA FASCISTA Y EL CONTINUISMO MONARQUICO

POR

UN SINDICATO OBRERO REVOLUCIONARIO

EL DERECHO DE HUELGA

LA AMNISTIA - LAS LIBERTADES

EL CAMBIO DE REGIMEN Y LA INSTAURACION DE LA DEMOCRACIA

¡ TRABAJADORES ! generalicemos nuestras acciones durante el mes de abril para culminar

EL DIA 28 EN UN PARO GENERAL DE 24 HORAS.



¡ PUEBLO DE MADRID ! el dia 1º de Mayo a la una del mediodía CONCENTRACION EN ATOCHA.



ORGANICEMOS UN 1º DE MAYO UNITARIO EN EL
CAMINO HACIA LA HUELGA GENERAL

BAJO EL SIGNO DE LA UNIDAD OBRERA

Nos hallamos entre otros el 12 de mayo, la jornada de lucha de los trabajadores de todo el mundo por sus reivindicaciones económicas y por su emancipación, por el socialismo. Los trabajadores madrileños se disponen a celebrarla con grandes acciones convocadas bajo el signo de la unidad obrera.

Nuestro número de HORA resumimos el llamamiento conjunto de CCOO., UGT, C.N.T. y P.S.I. llamando a los trabajadores a un paro general el día 28 y una concentración el día 12 de mayo, a la una de la tarde, en Atocha. También damos cuenta de la huelga general de la construcción para toda la semana última de este mes de abril, convocada por CCOO., a la que se han sumado UGT, y otros grupos.

Nuestros dos llamamientos se plantean las reivindicaciones económicas de los trabajadores, pero también se les llama a luchar por el derrocamiento de la dictadura franquista, por la conquista de las libertades políticas. Hay razones poderosas para ello. Los trabajadores no podrán conseguir un salario digno, no podrán defenderse de la brutal explotación que padecen, no podrán tener garantías de un trabajo seguro ni defenderse de los despidos, ni evitar las detenciones arbitrarias, y las torturas mientras no dispongan de sindicatos libres y del derecho de huelga y de las libertades de expresión, reunión, manifestación, etc. Es decir, mientras exista la dictadura.

La desaparición de la dictadura franquista no supondrá la emancipación de los trabajadores, su liberación definitiva de la explotación capitalista. La emancipación definitiva de los trabajadores sólo será posible cuando éstos, en alianza con otras fuerzas revolucionarias y democráticas, tomen el poder y construyan el socialismo. Pero esa tarea histórica sólo será realizable cuando los trabajadores y todo el

pueblo tengan libertades que les permitan organizar y luchar y desarrollar plenamente su inmensa fuerza, la fuerza que les da el número, su organización y conciencia revolucionaria y el papel decisivo que juegan en la producción.

Por eso, la desaparición de la dictadura oligárquica es una exigencia tanto para el éxito de la lucha reivindicativa de los trabajadores, como para que puedan desarrollar la lucha por su emancipación, por liberarse de la explotación capitalista por el socialismo.

Las luchas obreras convocadas para la última semana de abril, el paro general del día 28, y la concentración del 12 de mayo deben constituir un paso importantísimo en el camino de la huelga general, y de la huelga nacional que impulsan al máximo la crisis del régimen que aceleran el proceso de uni-

dad de todas las fuerzas de la oposición y que nos permitan acabar con la dictadura y conquistar la libertad. La valerosa reacción del pueblo ferrolano y después de todo el pueblo gallego ante los asesinatos de los obreros de la Bazán es un antícpio de la huelga general nacional, una demostración de qué es posible la realización de esta como paso para acabar con el Régimen.

El carácter unitario de la convocatoria a las grandes acciones de la última semana de abril y del 12 de mayo debe mantenerse en todas las obras, fábricas, talleres, etc. En todos los lugares de trabajo debe prepararse la lucha conjuntamente, en asambleas donde se planteen las reivindicaciones de cada lugar y se elijan los comités de huelga que organicen la acción y aseguren su éxito. La unidad obrera es la primera condición y la mejor garantía del éxito en la lucha por las reivindicaciones obreras, por la conquista de las libertades, por el socialismo.

Todos unidos en apoyo de la huelga de la construcción, por el paro general del día 28, por la concentración en Atocha el 12 de mayo a la una de la tarde!

LA CONSTRUCCIÓN: OTRA VEZ EN HUELGA

Nuevamente, tal como lo hicieron en 1970 y 1971, los trabajadores de la construcción van a la huelga. Aún se recuerdan aquellas jornadas de lucha: aún se tiene en la memoria al compañero Pedro Patiño, asesinado el 15 de setiembre cuando luchaba por los derechos de todos los trabajadores. Aquella lucha les consiguió un salario mínimo de 256 Pts., pero en sentido general, la situación no ha mejorado. Más de 70.000 obreros de la construcción permanecen en paro. Ha subido la vida de forma increíble. La huelga, es el único recurso contra la explotación, el hambre, la injusticia. Decían entonces: luchamos por un hogar en la ciudad para quienes construimos la ciudad. Lo siguen gritando ahora. Porque su sangre ha continuado corriendo, sangre que riega el asfalto de las carreteras o las vigas de los andamios. Un accidente cada 5 horas; 1 trabajador inválido o inutilizado para siempre cada 24 horas; 1 muerto cada día. Son datos oficiales. Es la simple realidad. En el trabajo hemos mecanizado. Con horas de faena que van de sol a sol, agotadoras en el esfuerzo, pues, ¿quién puede vivir con el jornal diario sin echar horas extraordinarias? Sí, continúan igual que el pasado año, que el anterior: expuestos a mil peligros, con sueldos de hambre, y sin una sola condición en el trabajo: faltan vestuarios, servicios higiénicos, comedores, servicios sanitarios, abandonados a la miseria de su trabajo, engordando el capital a costa de su pellejo, de su envejecimiento prematuro, de la falta de futuro para sus familias. Cuando llega el paro, al fin de la obra, el despido, a veces no queda otra alternativa que coger un tren para cualquier país de Europa, si es que ese tren existe y Europa quiere admitirlos.

(sigue en la página 3)

1º DE MAYO PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS

El 1º de mayo la clase obrera del mundo entero conmemora la heroica gesta de los mártires de Chicago. En España se celebra esta jornada de lucha internacional desde el año 1.890

desde entonces para acá los oprimidos de los cinco continentes han cambiado la faz de la tierra. Un tercio de la humanidad construye el socialismo. Y el capitalismo y el imperialismo ya no deciden hoy, a escala mundial, el desarrollo de los pueblos. A pesar de todos los obstáculos, a pesar de las diferencias existentes en el movimiento obrero y comunista internacional y entre los propios países socialistas, no hubo jamás en la historia periodo más favorable para el movimiento revolucionario mundial. El contenido fundamental de nuestra época lo constituye el paso del capitalismo al socialismo. Es el tiempo de las revoluciones socialistas, de las revoluciones de liberación nacional.

Des pueblos de Asia, África y América Latina que durante siglos han estado sometidos a la opresión y el saqueo, se han levantado. Han dicho basta, y una poderosa oleada de luchas se están desarrollando ante nuestros ojos con una fuerza imposible de doblegar. Centenares de millones de hombres de todos los continentes están combatiendo, armas en la mano o a través de otras formas de lucha, por su liberación, por la democracia, por el socialismo.

(viene de la página 2)

Las protestas de los trabajadores de la construcción intentan ser acalladas con la represión; pero la represión no puede vencer la huelga, porque ellos saben que es su única arma, que en la acción y la unidad están las claves de su victoria. Sus razones, las razones de su lucha, son claras, terminantes, ellas son las que dan el contenido de la acción que piensan desencadenar del 23 al 30 de abril. Son estas:

- No al Convenio Colectivo, firmado a sus espaldas, impuesto por el Gobierno a la patronal. Ellos exigen:
- 400 Pts. de salario mínimo para el peón y escala móvil de salarios de acuerdo a la subida del coste de la vida.
- 40 horas de trabajo semanal. Prohibición de horas extraordinarias y destajes.
- 100 % del salario real en caso de enfermedad o accidente.
- Un seguro Nacional con control obrero y administración por estos de los fondos.
- Reconocimiento de la antigüedad y paso de eventual a fijo al mes como máximo de trabajo. Jubilación a los 60 años.

Ios imperialistas realizan desesperados intentos por yugular este movimiento libertador, y a medida que se aproxima su derrota final recurren a todos los procedimientos posibles. Desde el fin de la segunda guerra mundial, hace ya más de 25 años, no ha transcurrido un solo día sin que las llamaradas de la agresión o de la guerra desencadenadas por el imperialismo, fundamentalmente el yanqui, no hayan iluminado trágicamente algún rincón de la tierra. Es por esta razón por la que los pueblos del mundo entero tienen que continuar la lucha, levantando en alto la bandera de la solidaridad internacional, de la revolución mundial contra el imperialismo. Esta lucha constituye, junto con el combate revolucionario de la clase obrera internacional, una de las dos grandes fuerzas revolucionarias de nuestra época, fuerzas que se unen en una sola corriente para derrotar al imperialismo. La victoria en un frente de lucha viene a acelerar el triunfo en el otro. En la actualidad la resistencia de los pueblos de Vietnam, Laos y Camboya, por su salvación nacional, constituye el punto focal de la lucha antiimperialista. Vietnam es la piedra de toque del internacionalismo proletario. Gracias a la lucha heroica de los pueblos de Indochina las fuerzas armadas del imperialismo sufren derrotas sucesivas y se hunden cada vez más en un pantano del que no lograrán salir si no es derrotadas.

Vietnam es la tumba del imperialismo. Las luchas de Indochina demuestran como quedó demolido en Corea y Cuba que, cuando un pueblo está decidido a luchar por su libertad e independencia nacional, y cuenta con el apoyo de los países socialistas y las fuerzas antiimperialistas del mundo entero, es invencible.

En este 1º de mayo, en esta jornada de lucha contra la dictadura franquista, llamamos también a la solidaridad con los pue-

(continúa en la página 4)

- 30 días de vacaciones al año y jornada continua en los meses de verano.
- Cese de la represión: no a los despidos, sanciones, amenazas. Libertad de todos los detenidos.
- Representatividad obrera. Es este un punto fundamental. Sin un Sindicato propio y unitario, los obreros no podrán nunca plantear sus derechos y reivindicaciones, luchar por los mismos. Sindicato que ha de ir acompañado de las libertades fundamentales, de reunión, expresión, etc...

Estas son solamente algunas de las razones.

Una vivienda digna, educación para sus hijos, servicio médico y asistencia sanitaria no discriminatoria, residencias para que ellos y sus familias disfruten las vacaciones, acceso a la cultura... miles de problemas que se resumen en una realidad: en una sociedad como la española, donde una casta de privilegiados y los monopolios extranjeros, explotan al pueblo, el trabajador de la construcción es el explotado entre los explotados, es la mayor víctima de la injusticia y la dictadura. Por eso su huelga, debe recibir el apoyo de todos los trabajadores, de todos los estudiantes, de todos los intelectuales, que luchan contra el franquismo, por la democracia.

EL HOY DE TRES ANIVERSARIOS

14 DE ABRIL DE 1931

Hace 41 años que el pueblo español expresaba mediante mayoritario voto su confianza en la República. La monarquía alfonsinista, de charanga y pandero, cómplice de la dictadura de Primo de Rivera, asesina de miles de jóvenes españoles en las guerras de pillaje y rapiña en Marruecos, anti-popular y anti obrera, no pudo resistir el empuje unitario de las fuerzas democráticas. Y es que toda ella clía a pedrido.

Las libertades de 1931 fueron arrebatadas a nuestro pueblo después de una cruel guerra civil que causó un millón de muertos. Más de 30 años de opresión franquista no han ahogado la lucha por recuperarla. Por cualquier pliegue de la piel de toro hispánica se puede oír voces exigiendo libertad. Proletarios, fuerzas de la cultura, campesinos, coinciden con una parte de la burguesía en la necesidad de formas democráticas de Gobierno. La democracia es hoy un ansia nacional. Conscientes de ello, grupos oligárquicos, pretenden frenarlas con fórmulas "centristas", encuadradas en un marco monárquico. Los comunistas consideramos que la única solución es una democracia auténtica que permita al pueblo decidir su propio destino. Por ello, nuestro combate político tiene un alto contenido republicano que no debemos olvidar. Las libertades formales, etapa indispensable en el camino hacia el socialismo, sólo serán posibles si la clase obrera, si nuestro pueblo, está firmemente decidido a no dejarse "borbonear".

15 DE ABRIL DE 1920

Hace 52 años nació nuestro Partido. De toda nuestra historia, de las discusiones internas, de los fracasos, de los buenos éxitos y de las victorias que hemos logrado, sale una vecación unitaria a la cual permanecemos y permaneceremos fieles. De ahí que saludemos con alegría el llamamiento conjunto de diferentes organizaciones revolucionarias ante este 12 de Mayo, lamentando alguna ausencia. Y ojalá se den más pasos en dicha dirección. Pues nosotros tendemos a realizar la posibilidad de una coincidencia, una comprensión reciproca y un entendimiento de todas las fuerzas organizadas que se mueven para avanzar hacia el socialismo a través de una renovación democ

(viene de la página 5)

blos de Vietnam, Laos y Camboya, con los de Cuba y Corea, con el pueblo palestino, con el pueblo saharaui que está combatiendo por su derecho a la autodeterminación. Diez jóvenes españoles y ocho saharauis han perdido la vida recientemente en enfrentamiento armado, y la muerte de 14 paracaidistas en Fuerteventura está sin duda relacionada con el entrenamiento de esas fuerzas con vistas a su posible utilización en una guerra en el Sahara.

El pueblo de Madrid, y a su cabeza los comunistas y demás fuerzas revolucionarias, en este 12 de mayo debe mostrar de una manera clara, rotunda, en una jornada de lucha por sus propias reivindicaciones, su decidido apoyo internacionalista a la lucha de todos los pueblos contra el capitalismo y la dominación colonial.

crítica. Esta no es una frase que intercalamos para obtener un aplauso. Es una perspectiva real, que queremos llevar a efecto, con una gran labor de elaboración política, con una lucha y acción práctica.

20 DE ABRIL DE 1963

Los soldados del regimiento de Was-Ras llegaron de madrugada al polígono de tiro de Campamento. Cuando llegó Julián, todavía era de noche, estaban ya formados los componentes del piquete de ejecución, unos de pie y otros con una rodilla en tierra. Se colocó frente a ellos, negándose a que le vendaran los ojos, manos esposadas y piernas atadas con un cinturón. Media docenas de coches alumbraban la escena con sus faros. El silencio más completo reinó sobre el campo de tiro. Se oyó la voz de mando: ¡Apúnten!. A la derecha de la fila de soldados el sargento y el cabo alzaron sus metralletas. Se oyó por segunda vez la voz de mando: ¡¡Fuego!! El capitán médico se acercó al cuerpo de Grimaú que había caído impulsado hacia atrás. Pero Julian aún vivía. Por tres veces tuvieron que disparar el tiro de gracia. Julian Grimaú había muerto.

En la víspera del asesinato, en la prisión de Carabanchel, hablando con unos compañeros, expresa su testamento político: "Mi muerte será la última del franquismo. En realidad sólo será uno más caído en la lucha contra el fascismo". Granda, Brandic, Bibar, Madrid, Barcelona, Ferrol, serían nuevos escenarios de crímenes políticos que desmentirían, por desgracia, el noble deseo de nuestro camarada. Sin guardar las formas, sin juicio previo, a pleno día, cerca de una docena de militantes revolucionarios, en su mayor parte obreros han sido asesinados. A ninguno de ellos, el régimen ha podido calumniarles presentándolos como torturadores profesionales, como hizo el "centrofascista" Fraga con Julián Grimaú. Pues todos son jóvenes que no hicieron la guerra. Su único delito es haber sido conscientes de la explotación del hombre por el hombre y de la necesidad de acabar con el sistema que la origina. Los disparos son la única respuesta que encontraron cuando plantearon sus reivindicaciones. "Pedimos pan y se nos dan bolas". Proclamaba una pancarta en solidaridad con la Baza de los trabajadores de la naval de Bilbao. ¿Qué ciudades, fábricas, talleres o facultades serán testigos de los próximos crímenes?. ¿Cuántas vidas sesgará aún el franquismo?. Vana ilusión la de la dictadura. "Mi sangre no va a correr en vano" dijo Grimaú. Y ha sido cierto. Ni la de él ni la de nadie. No hay más que comparar el nivel que ha alcanzado la lucha de estos nueve años que nos separan de aquel trágico 20 de abril. Y es que lo que cuenta, como decía Trotsky, no es la capacidad de matar, sino la capacidad de morir.

A los camaradas caídos en la lucha, se les recuerda luchando. Segundar los llamamientos de las organizaciones obreras, que aparecen en la portada de este número de "Hora de Madrid", es la mejor forma de expresar nuestra condena de los asesinatos. Y de esta forma, cumpliremos con lo que nos exigía Julián: "Manteneos unidos, sed firmes, continuidad luchando..."